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☎
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１
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０
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も
し
も
あ
な
た
が
、
が
ん
の
告

知
を
受
け
た
と
き
に
は
、
不
安
や
悩

み
を
相
談
で
き
る
場
が
あ
り
ま
す
。

◆
佐
賀
県
が
ん
支
援
セ
ン
タ
ー

　『
さ
ん
愛
プ
ラ
ザ
』
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電
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談
（
無
料
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フ
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ー
ダ
イ
ヤ
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０
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２
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８
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対
面
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料
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所
　
公
益
財
団
法
人
佐
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県
健
康
づ
く
り
財
団
（
佐
賀
市
）

●
受
付
日
・
時
間

　
い
ず
れ
も
月
〜
金
曜
日

　　特 集 

９月はがん征圧月間です

　日本人の死因の第 1 位が『がん』になって 30 年あまり。がんの話を耳にする機会が増
えましたが、「自分には関係ない」と思っている人も多いのではないでしょうか。がん征圧
月間の機会に、がんと告知されたときのことや、がん検診のことなど、がんに関する知識
を深めてみませんか。

　
75
歳
未
満
年
齢
調
整
死
亡
率
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お
い
て
、
佐
賀
県
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が
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よ
る

死
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率
（
２
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１
１
〜
２
０
１
５

年
平
均
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は
、
全
国
ワ
ー
ス
ト
６

位
で
す
。
肝
が
ん
は
１
位
、
胃
が

ん
は
８
位
、
肺
が
ん
は
22
位
、
大

腸
が
ん
は
26
位
で
、
男
性
で
は
前

立
腺
が
ん
は
４
位
、
女
性
で
は
乳

が
ん
が
２
位
、
子
宮
が
ん
は
７

位
と
な
っ
て
お
り
、
低
い
年
齢

層
で
の
死
亡
率
が
上
昇
し
て
い

ま
す
。（
が
ん
に
向
き
あ
う
読
本

２
０
１
９
年
度
版 
一
部
参
照
）

● 問合先　健康づくり課健康推進係（ 　☎㉒３９１６）

佐
賀
県
の
が
ん
を
と
り
ま
く

状
況

が
ん
に
関
す
る
相
談
窓
口

　
午
前
９
時
30
分
〜
午
後
１
時

　
午
後
２
時
〜
４
時
30
分

◆
が
ん
患
者
会
（
サ
ロ
ン
）

　
患
者
や
家
族
を
サ
ポ
ー
ト
す
る

自
主
的
運
営
の
会
で
す
。

●
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万
里
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（
無
料
）

▽
場
　
所
　
山
元
記
念
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院

▽
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合
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☎
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９
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２
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０
６
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●
有
田
が
ん
サ
ロ
ン
（
無
料
）

▽
場
　
所
　
伊
万
里
有
田
共
立
病
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▽
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合
先
　
代
表 

池
田 

由
香
さ
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　（
☎
０
９
０-

５
３
８
２-５

２
３
５
）

がん患者かつら購入費支援事業

　市では、抗がん剤治療の副作用に伴う脱毛により、
かつらを購入する人に対し、購入費用を助成（上限
15,000 円）します。詳しくは健康づくり課に問い合
わせてください。

74

　　　「病に負けず頑張れ！」
　　　　　　励ましもらったウィッグ助成

　「あと私は何年生きられますか」。気が抜けた状態か
ら声を絞り出しました。主治医は、「聞きたいですか」。

「……聞きたくないです」。どうやって自分の病室に戻
ったかは、いまだに全く記憶がありません。
　がんの診断を下された私はうつ病の状態になり、抗
がん剤治療のため入退院の繰り返し。覚悟はしていた
けれど、実際こんなに哀れになり辛いとは。
　脱毛…。家中の鏡は全部布で覆いかぶせました。
　伊万里市ではウィッグ購入の助成金があることは、
広報などで知ってはいました。大正生まれの父からは、
公金の大切さを教えられていましたので、まさか自分
の身に関することとは思うはずもなく、「そのくらいの
こと、公金に甘えるな」と内心思っていました。それ
までは。
　しかし医療費の支払いは厳しく、私は思いきって甘
えることにして、初めて市民センター２階の健康づく
り課を訪れ、補助金の申請をしました。
　ウィッグの助成金をいただくということは、私にと
って「まだこれからも社会のために少しでも貢献して
ほしいから、病に負けず頑張れ」との励ましと、生き
ていく支えの希望だと強く思いました。時には落ち込
むこともありましたが、助成金は目には見えない、耳
には聞こえない、本物の力になりました。
　今はこれまで以上に活動的になり、健康を維持する
ため、明るく笑顔で体力作りに励んでいます。
　私の人生の中で、自分ががんになるとは全くの想定
外でしたが、社会に対する感謝の気持ちは、助成金を
いただいたことで分かったことがたくさんあります。
がん患者へのウィッグ購入助成金に込められた、自分
なりに理解した『意義』と『願い』に、深く感謝いた
します。（60 代女性）
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「あなたと生きたい。だからあなたと行き たい、がん検診」　　ー 日本対がん協会 ー

Ｑ　がん検診で精密検査が必要と判定されました。精密検査は本当に必要ですか？

Ａ 　「がんの疑いを含め異常がありそう」と判断されたということです。詳しい検査を受け、本当に異常が
あるかどうか調べる必要があります。「症状がない」「健康だから」といった理由で精密検査を受けない場合は、
がん検診で見つかるはずのがんを放置してしまうことにもなります。必ず医療機関に相談をして精密検査を受け
てください。

１条　たばこは吸わない
２条　他人のたばこの煙をできるだけ避ける
３条　お酒はほどほどに
４条　バランスのとれた食生活を
５条　塩辛い食品は控えめに
６条　野菜や果物は不足にならないように

  ７条　適度に運動
  ８条　適切な体重維持
  ９条　ウイルスや細菌の感染予防と治療
10 条　定期的ながん検診を
11 条　身体の異常に気づいたらすぐに受診を
12 条　正しいがん情報でがんを知ることから

がんを防ぐための新12か条（国立がん研究センター、がん予防・検診研究センター）

　健康診断で再検査が必要と診断され、大腸がんの精密検査（内視鏡検査）
を受けたことがあるという、黒川町の﨑田洋一郎さんにお話を聞きました。

怖がらずに再検査を受けよう！

◆再検査の診断が出たときはどんな気持ちでしたか。
　非常に不安でした。きちんとした検査機関が行った
結果なので、病気の疑いは濃厚だろうと勝手に思い込
んでしまったんですね。最近同級生ががんで亡くなっ
たこともあり、「次は自分か」とも思いました。しかし、

「不安を抱えたままでは」と思い、思い切って検査を予
約しました。

◆精密検査は苦痛でしたか。
　不安が大きくて暗い気持ちでしたが、検査自体は痛
みも苦しさも全くなく、腸管の中がきれいにしている
ということを自分も映像で見ることができたので、安
心感を覚えながら検査を受けることができました。30
分ほどでスムーズに終わったと思います。

◆受けてよかったと思いますか。
　はい。「異常ありません」と言われた瞬間にモヤモヤ
が吹っ飛んで、景色がいっぺんに明るくなったような
感じがしました。

◆ 精密検査に二の足を踏む人も多いと思いますが、そ
ういう人たちにメッセージをお願いします。

　私も最初は不安でしたが、それには勝手な思い込み
も含まれています。怖いからといって検査を受けなけ
ればいつまでも不安が残ります。それよりも思い切っ
て受けて、私のようにすっきりした方がいいのではな
いでしょうか。それに、もし異常があったとしても、
早い段階で治療ができるわけですから、ありがたいこ
とですよ。怖がらずに再検査を受けてほしいですね。

﨑
田 

洋
一
郎
さ
ん 

（
黒
川
町
）

※がん検診の日程については、保健だより（24 ページ）をご覧ください。

Ｑ　乳がん検診では乳房の構造（タイプ）も分かりますか？

Ａ 　乳がん検診では、マンモグラフィ検査（乳房エックス線撮影）を行い、乳がんの初期症状である石灰化（死
んだ細胞にカルシウムが沈着した状態）やしこりを見つけます。乳腺が多い乳房は白く写り、乳がんを見つけに
くい傾向にあります。乳腺が多い乳房のことを『高濃度乳房』といい、市では、今年度から検診結果とは別に『高
濃度乳房』の人については通知を行います。
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正 常 な 細 胞 が 子 宮 頸 が ん に な る ま で の 経 過

正常な細胞

正常な細胞

感染しても
ほとんどの場合は
免疫力で排除

ウイルスが排除されれば
正常に戻る

HPVに
感染した細胞 一部は感染が持続 がん細胞

6～10年
感染が長期化し
変化を起こした細胞

ここで発見し
治療を行えば

「がん」にはならない。

「あなたと生きたい。だからあなたと行き たい、がん検診」　　ー 日本対がん協会 ー
　日本人の２人に１人はがんにかかり、３人に１人はがんで亡くなっています。
　がんで命を落とさないためには、適度な運動、適切な食事、禁煙などの生活習慣を心が
けることが大切ですが、早期にがんを発見するためにはがん検診がかかせません。がん検
診の質問に分かりやすく答えます。

Ｑ　ＨＰＶ検査は毎年受けるのですか？

Ａ 　検査結果によって異なりますが、細胞診検査（通常の子宮頸がん検診）とＨＰＶ検査の両方が『異常
なし』の場合は３年後の検診となります。

Ｑ　がん検診は何歳から受けられますか？無料で受けられる検診はありますか？

Ａ 　胃がん、大腸がん、乳がん、肺がんは 40 歳から、子宮頸がんは 20 歳から受けることができます。
　 　乳がん検診は今年度内に 41 歳の人、子宮頸がん検診は 21 歳の人が無料です。対象の人には５月に無料クー

ポン券を郵送しています。この機会にぜひ受けてください。

Ｑ　がん検診の準備はどのようなことが必要ですか？

Ａ 　肺がん検診、乳がん検診、子宮頸がん検診の準備は不要です。
　 　胃がん検診（バリウム）は、前日の夜 10 時から検査を受けるまで、食事や飲み物が取れませんが、

高血圧の服薬がある場合は 100 ＣＣ以内の水で服薬可能です（検査当日の午前７時までに服用してく
ださい）。金属の種類であるバリウムを飲みますので、腸閉

へい

塞
そく

になったことがある人や、当日の体調不良・
下痢・血圧が高いなどの場合は、検査を行いません。

　 　大腸がん検診は、便潜血検査を自宅で２回してもらいます。また、子宮頸がん検診は、生理中の場合
は避けた方がよいでしょう。

Ｑ　子宮頸がん検診のＨＰＶ検査って何ですか？

Ａ 　子宮の入り口を柔らかいブラシで取る検査です。ほとんどの女性が一生に一度は感染する、ごくありふれたウ
イルスであるＨＰＶ（ヒトパピローマウイルス）ですが、多くの人は自分の免疫力でウイルスを排除します。と
ころが 10％の人は、ウイルスを排除できずに感染が持続して細胞が変化し、がんに進行する可能性があります。

　 　今年度から 30 〜 44 歳の人を対象に県が無料で実施（４年間の予定）し、市の集団検診や県内の産婦人科な
どで受けられます。（市の子宮頸がん検診と同時実施となるため、今年度は 500 円の負担金が必要です）
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